



# Beregszászi Harangszó

A Beregszászi Szent Kereszt Plébánia hírlevele

VIII. évf. 43. szám –ÉVKÖZI 30. VASÁRNAP

(2018.10.28.)

**OLVASMÁNY** Jer 31, 7-9 **SENTELECKE** Zsid 5, 1-6

*Válasz: Hatalmas dolgot művelt az Úr velünk, azért szívből ujjongunk.*

Nem véletlen, hogy Márk evangéliumában ez az utolsó gyógyítás, és akkor játszódik le, amikor Jézus az utolsó húsvétra Jeruzsálembe megy. Ő meggyógyítja a vak szemét, az pedig hisz benne és Dávid fiának szólítja. A nép vezetői azonban lelkileg vakok maradnak, és nem ismerik fel benne a Messiást. A csoda elbeszélése azzal végződik, hogy a meggyógyult vak követi őt az úton. Ez is az apostoli tanítás kicsengése. Akinek megnyílik a szeme a hitre, az követi őt életének alakításában is.

**EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Mk 10, 35-45)**

Abban az időben:

Tanítványaival Jézus Jerikóba érkezett. Amikor tanítványainak és nagy tömegnek a kíséretében elhagyta Jerikót, egy vak koldus, Timeus fia, Bartimeus ott ült az útszélen. Hallva, hogy a názáreti Jézus közeledik, elkezdett kiáltani: „Jézus, Dávid fia, könyörülj rajtam!” Többen szóltak neki, hogy hallgasson, de ő annál hangosabban kiáltotta: „Dávid fia, könyörülj rajtam!”

Jézus megállt és így szólt: „Hívjátok ide!” Odaszóltak a vaknak: „Bátorság! Gyere, téged hív!” Az eldobta köntösét, felugrott és odament Jézushoz. Jézus megkérdezte: „Mit akarsz, mit tegegy veled?”

A vak ezt felelte: „Mester, hogy lássak.”

Jézus erre így szólt hozzá: „Menj, a hited megmentett téged.”

Az pedig nyomban visszanyerte látását, és követte őt az úton.

**IMA A HALOTTAKÉRT:**

Végtelenül jóságos, irgalmas Úristen! Könyörülj minden meghalt hívő lelkén, kik még a tisztítóhelyen szenvednek. Engedd, hogy kínjaiktól megszabaduljanak és örök birodalmadba felvételessenek. Annak pótlása végett, amivel ezek igazságodnak még tartoznak, felajánlom neked mindazt, amit szent

Fiad e földön tett és szenvedett. Fogadd el, legkegyelmesebb Atyám, azok mulasztásaiért és hanyagságaiért szent Fiad jóteteinek és érdemeinek sokaságát; azon méltatlanságokért pedig, melyekkel téged illettek, Fiadnak kínjait, fájdalmait, sebeit és szenvedéseit, melyeket azokért elviselt; és ama büntetésekért, melyeket még el kell viselniük, a keserű halált, melyet szent Fiad értettük szenvedett. Engedd, hogy Fiadnak azokért is kiontott drága szent Vére tisztulásukra, enyhülésükre és szabadulásukra szolgáljon. Mutasd meg irántuk, mennyei Atyám, végtelen irgalmasságodat, és vedd fel őket magadhoz az örök boldogságba, hogy Téged a mennyben szentjeiddel együtt szüntelenül dicsérjenek és magasztaljanak. Ámen.

**MIÉRT NEM IMÁDKOZUNK?**

*(Szentmártoni Mihály írása)*

Nem igen kell bizonygatni, hogy az imádság válságba jutott, nemcsak híveknél, hanem papoknál és szerzeteseknél is. Ennek vannak objektív okai, de oka lehet hanyagság vagy tudatlanság is. Úgy tűnik, hogy a legtöbb nehézséget három csoportba lehet besorolni: „Nincs időm imádkozni,, „Nincs kedvem imádkozni,, „Nem tudok imádkozni,,. Azonban ezek a mentségek nemritkán csak kifogások, amelyek mögött más igazságok húzódnak meg.

Az imaélet válságának egyik tényleges oka az időhiány, illetve a túlterheltség. Rohanunk az egyik munkáról a másikra anélkül, hogy egyiket is jól elvégeztük volna, este pedig már annyira fáradtak vagyunk, hogy se kedvünk, se ihletünk nem marad az imára. De az időhiányra való hivatkozás palástolhat más háttérokokat is. Vegyünk szemügyre néhány lehetőséget.

*Az idő téves értelmezése.* Az imához szükséges egy kis, de

fontos elhatározás: *akarok időt szentelni Istennek!* Nem könnyű, de nem is lehetetlen. Az időhiányra való hivatkozás mögött meghúzódhat az idő téves értelmezése. „A nincs időm,, lehet saját véges egzisztenciánk visszajelzése, és pontosan emiatt van szükségünk arra, hogy tudatosan szembenézzünk az idő kérdésével, mert azt is jelentheti, hogy nem merünk szembenézni a halál, az elmúlás gondolatával. Az ember igyekszik megragadni minden lehetőséget, hogy a jelen pillanatnak éljen, hogy „belemeneküljön,, a jelen pillanatba, hogy „kihasználja,, a jelen pillanatot, de nem annak lelki értelmében (mint *kairos!*), hanem anyagi, evilági értelmében (*kronos*). Ennek a mentalitásnak vannak hangzatos nevei is, például Amerikában a „time is money,, Angliában pedig a „value for money,,. Az időnek téves meghatározása ez, mert az idő önmagában nem érték, hanem attól nyeri értékét, amibe befektetjük. Van-e jobb befektetés, mint az Istennek szentelt idő? *Hamis istenkép.* Az időhiányra való hivatkozás mögött meghúzódhat hamis istenkép is. Az imához szükségünk van pozitív istenképre. Ha valakinek negatív képe van Istenről, akkor nem lesz hozzá bizalma. Ilyen negatív kép Istenről lehet a büntető Isten képe, akihez képtelenek leszünk imádkozni, mivel az imádság alapfeltétele a bizalom. Íme, néhány pozitív istenkép, amelyeket tudatosan ápolni kell, mert ezek válnak az imádság vonzóerejévé. Állítjuk, hogy Jézus a legkedvesebb barátunk. Kedves barátainkra gyakran gondolunk, meglátogatjuk őket, írunk nekik, ajándékot veszünk nekik, szívesen együtt vagyunk velük. Hogyhogya mindezt nem tudjuk alkalmazni Jézusra? Állítjuk továbbá, hogy Isten a legnagyobb jótevőnk. Jótevőinkre van időnk, megtiszteltetésnek vesszük, ha meglátogatnak bennünket. Hogyhogya mindezt nem tudjuk alkalmazni Istenre?

*Aktívizmus, munkába való menekülés.* Az időhiányra való hivatkozás mögött meghúzódhat egy harmadik ok is: a protagonista mentalitás. Megszoktuk, hogy a mindennapi életben tevékenyek és aktívak vagyunk. Az imában azonban nem mi vagyunk a protagonisták, hanem Isten. Tőlünk passzivitást, alázatosságot, kiszolgáltatottságot tételez fel. Istent nem lehet kényszeríteni, tőle bármit erőszakkal kiimádkozni: rá várni kell.

Ez a mentség is takarhat különféle kibúvókat. A teljes mondat ugyanis így hangzik: „Nincs kedvem imádkozni, mert ez áldozatot tételez fel.,, Ez persze nem mentség, hiszen áldozat nélkül nincs semmi értékes ebben az életben. Mindennek van ára. Nem lehet megtanulni idegen nyelvet fáradság nélkül. Minden hivatásnak megvannak a maga nehézségei. Az ima ugyanis nemcsak boldog lebegés Isten jelenlétében, hanem kötelesség is. Ne ijedjünk meg ettől a szótól. Az ima nem önmagunk boldogítása, hanem Isten dicsérete, nem spontaneitás kérdése, hanem tudatosan felvállalt odafordulás Istenhez. Ez viszont nem mindig pusztán öröm, hanem lehet igen fájó tapasztalat is. A szentek életéből ismerjük a dezoláció, lelki elhagyatottság állapotát, amikor semmi örömet nem találtak az imában. Nagyon sok zsoltár a lelki sötétség állapotát tükrözi vissza. Az ima mindig a belső tisztulás útja is, és ez gyakran fájdalmas folyamat.

A „nincs kedvem imádkozni,, mögött meghúzódhat *a magánytól való félelem is.* Az ima aszkézist tételez fel, vissza kell vonulnunk a magányba, el kell hagynunk a megszokottság támpontjait. Az imában szembesülünk magunkkal, hibáinkkal, elfojtott félelmeinkkel és gyalogságainkkal. A mai ember nem szereti a magányt, a hallgatást. Zenét hallgatunk, TV-t nézünk, manapság pedig fülünkre kapcsoljuk az MP3 játszót.

Ez a mentegetőzés esetleg azt tükrözi vissza, hogy *téves felfogásunk van az imáról.* Van, aki úgy gondolja, nem tud elmélkedni, mert nincs hozzá teológiai képzettsége vagy lelki felkészültsége. Ezeknek már Nagy Szent Teréz válaszolt, amikor kifejtette, hogy imádkozni nem azt jelenti: sokat

gondolkodni, hanem sokat szeretni.

A „nem tudok imádkozni,, mögött meghúzódhat *lelki lustaság* is, azaz nem vagyunk hajlandók új imamódszerekkel kísérletezni. Az imádkozás nem velünk született képesség, hanem meg kell tanulni, és be kell gyakorolni. Arra is jó ügyelni, hogy mindenkinek megvan a maga sajátos ima stílusa: van, akinek jobban megfelel a szemlélődő ima, míg mások előnyben részesítik a szóbeli imát. Van, aki legszívesebben szentírási szövegeket választ elmélkedése alapjául, van, aki inkább a rózsafüzért imádkozza. Van, aki szívesen időzik a kápolnában az Oltáriszentség jelenlétében, mások inkább a természet magányában találják meg az imához szükséges hangulatot.

Itt szeretnénk megemlíteni azt a tényt, hogy talán túlságosan elhanyagoltuk a szóbeli imát. Valamikor az imakönyv szerves részét alkotta az imaéletnek. Ezek az imák az egyház lelki kincstára, évszázadok bölcsességének és lelki tapasztalatának rögzített formája. Gondolunk itt a Litániákra, egyéb szóbeli imákra, amelyeket különféle alkalmakra ajánlott az imakönyv. Miért iktattuk ki imaéletünkéből a Litániákat, amelyek lényegében az Ósegyház imái voltak?

Végül meg kell említenünk azt is, hogy a „nem tudok imádkozni,, lehet *hiteles vágy kifejeződése*, amint azt a tanítványok is megvallották, amikor arra kérték Jézust, hogy tanítsa meg őket imádkozni.<sup>1</sup> Nekünk is van egy „mesterünk,,: A *Katolikus Egyház Katekizmus*a, amely nagy teret szentel az imádságnak. (folyt.köv)

### PLÉBÁNAI HIRDETÉSEK

+ Kedden 15:00 - től **Szent Mónika közösség imája** a templomban.

+ Az első csütörtöki szentségimádás november 8-án lesz megtartva.

+ November 1-én, mindenszentek ünnepén 15:00 - től ájtatosság a temetőben. A nővérek felújított sírkertjének megáldása.

+ Szombatonként **felnőtt hittan** a délutáni szentmise után. Erre várjuk a következő évben bérállkozni szándékozó felnőtteket. Vagy erre az alkalomra vagy a bibliaórára.

+ A **bérállkozásra készülő fiatalok hittanórája** szerdán 17:00 – kor kezdődik.

+ Egész októberben minden szentmise előtt 35 perccel **rózsafüzér-ájtatosságot** imádkozunk.

+ Október utolsó vasárnapjára virradó éjjel átállunk a **téli időszámításra**. Október 28-ka után a délutáni szentmise 16:00-tól kezdődnek.

+ Idén november 4-én 12 órakor tartják **Ardóban a Szent Imre-búcsút**. Az ünnepre közös autóbust indítunk:

Macsoláról 11:15-kor, Beregszászból 11:30-kor indul. Egyéni hozzájárulás: 10 UAH (beregszásziaknak) 20 UAH (macsolaiaknak)

+ **Egyházmegyénk székesegyházának búcsújára Szent Márton napján november 11-én 9:30-kor kerül sor.**

Beregszászból buszt indítunk 8:15-kor. Egyéni hozzájárulás: 30 UAH.

### + **LELKIGYAKORLAT**

A Magyar Katolikus Alkoholistentő Szolgálat lelkigyakorlatot tart Nagyszőlősen magyar nyelvű, alkoholproblémával küszködő emberek számára november 8-11. között. Hozzáartozókat is szívesen várunk. A részvétel ingyenes.

Kérjük a részt venni óhajtókat, hogy november 6-áig jelezzék részvételi szándékukat. Érdeklődni és jelentkezni Kázmér Ivettnél 050 695 77 40 telefonszámon lehet.

### + **KASSAI ZARÁNDOKLAT**

"A Szolgáló Szeretet Szentje - Árpádházi Szent Erzsébet tiszteletének nyomdokain

A Szent Márton Egyesület zarándoklatot szervez Kassára és Jászóra 2018. november 17-18 között. Megtekintjük a jászói

apátságot, majd a Kassai Szent Erzsébet dómot (benne Rákóczi fejedelem sírját), a kincstárat, a rodostói házat, valamint Kassa egyéb nevezetességeit. A zarándoklat ára 65 euró, amely tartalmazza az útiköltséget, a szállást félpanziós ellátással, a belépőket az apátságba, a dómba és a rodostói házba, valamint a helyi idegenvezetést. A csoport vezetője Megyesi László diakónus lesz. Jelentkezni a +380666529411-es telefonszámon, illetve viberen vagy messengeren lehet Megyesi Lászlónál. "

### IGENAPTAR

**Október 28. vasárnap: Évközi 30. vasárnap**

Jer 31,7-9 Zsolt 125 Zsid 5,1-6 Mk 10,46-52

**Október 29. hétfő: 30. évközi hét hétfő**

Ef 4,32-5,8 Zsolt 1 Lk 13,10-17

**Október 30. kedd: 30. évközi hét kedd**

Ef 5,21-33 Zsolt 127 Lk 13,18-21

**Október 31. szerda: 30. évközi hét szerda**

Ef 6,1-9 Zsolt 144 Lk 13,22-30

Választható emléknep : **Boldog Romzsa Tódor püspök és vértanú**

**November 1. csütörtök: Mindenszentek**

Jel 7,2-4.9-14 Zsolt 23 1Jn 3,1-3 Mt 5,1-12a

**November 2. péntek: Halottak napja**

Iz 25,6a.7-9 vagy 2Mak 12,43-46 Zsolt 22 Róm 14,7-9.10b-12 vagy 1Tessz 4,13-18 Mt 11,25-30 vagy Jn 14,1-6

**November 3. szombat: 30. évközi hét szombat**

Fil 1,18b-26 Zsolt 41 Lk 14,1.7-11

Választható emléknep : **Porres Szent Márton szerzetes**

### TAKI (Találd ki!)

Mai kérdésem: Mit kér a vak ember Jézustól? És a válasz? A mai evangéliumban hallottad, de kiolvashatod az ábrából is. Hogyan? Keresd meg a megadott szavakat, húzd át és a megmaradt betűket rakd helyes sorrendbe és úgy olvasd össze. Megkeresendő szavak: EVANGÉLIUM, SZENT, MÁRK, JERIKÓ, DÁVID, TIMEUS, NÁZÁRETI, JÉZUS, VAK, JEREMIÁS, KÖNYV, ÚR, SION, SZÍV,

E	V	A	N	G	É	L	I	U	M
G	T	E	D	Y	O	Ú	T	R	Á
T	N	V	Á	S	E	R	E	H	R
I	E	A	V	I	A	L	R	Ó	K
M	Z	K	I	O	T	S	Á	K	S
E	S	S	D	N	Á	K	Z	I	Z
U	M	J	É	Z	Ú	S	Á	R	Í
S	S	K	Ö	N	Y	V	N	E	V
J	E	R	E	M	I	Á	S	J	!

### HETI MISEREND

Október 29, hétfő: 08:00 - Beregszász

Október 30, kedd: 16:00 - Beregszász

Október 31, szerda: 08:00 - Beregszász  
15:30 - Ardó

November 1, csütörtök: 08:00 - Macsola  
10:00 - Beregszász

15:00 - Temetői ájtatosság

November 2, péntek: 08:00 - Macsola  
10:00 - Beregszász

12:00 - Ardó

November 3, szombat: 16:00 - Beregszász

November 4, vasárnap: 08:00 - Macsola  
10:00 - Beregszász

12:00 – Ardó

### **BEREKSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNA**

web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Bunda Rita

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.

Tel./fax: +3803141-25113

e-mail: [beregszasziplebania@gmail.com](mailto:beregszasziplebania@gmail.com)